

## 2. UPORABA

NAČIN DELOVANJA: Sredstvo GUSTO 3 - POLŽOMOR je vaba za polže. Vsebuje aktivno snov *metaldehid*, ki deluje želodčno in kontaktno. Aktivna snov *metaldehid* uniči celice, ki proizvajajo sluz, zato na ta način polže paralizira in povzroči njihov pogin.

### NAVODILO ZA UPORABO:

Sredstvo GUSTO 3 – POLŽOMOR se uporablja za zatiranje vseh **vrst lazarjev** (*Arion* sp.) in **slinarjev** (*Derocera* sp.) na naslednjih gojenih rastlinah:

Gojena rastlina	Čas uporabe glede na razvojno fazo gojene rastline
jagode, gojene na prostem	od setve/saditve do začetka oblikovanja stolonov (BBCH 00-41)
paradižnik, gojen na prostem in v zaščiteneh prostorih	od setve/saditve do razvitega devetega lista (BBCH 00-19)
cvetoče kapusnice, gojene na prostem	od setve/saditve do faze, ko socvetje doseže končno obliko in velikost (BBCH 00-49)
brstični ohrovt, gojen na prostem	od setve/saditve do stadija, ko glava doseže končno obliko in velikost (BBCH 00-49)
grah in fižol za pridelavo svežega stročja in zrnja, gojena na prostem	od setve/saditve do začetka pojava socvetji (BBCH 00-50)
grah in fižol za pridelavo suhega zrnja, gojena na prostem	od setve/saditve do razvitega devetega lista (BBCH 00-19)
oljna ogrščica	od setve do faze, ko je razvitih devet listov (BBCH 00-19)
sončnice	od setve do faze, ko je razvitih devet listov (BBCH 00-19)
koruza in sladka koruza	od setve do faze, ko je razvitih devet listov (BBCH 00-19)
žita (pšenica, rž, tritikala, ječmen in oves)	od setve do konca razraščanja (BBCH 00-29)
krmna in sladkorna pesa	od setve do faze, ko je razvitih devet listov (BBCH 00-19)
pri vzgoji sadilnega materiala in rezanega cvetja, na prostem	ob pojavu lazarjev in slinarjev - uporaba časovno ni omejena
v drevesnicah, na prostem	ob pojavu lazarjev in slinarjev - uporaba časovno ni omejena

Sredstvo se uporabi v odmerku 6 kg na ha (60 g na 100 m<sup>2</sup>) tako, da se ga enakomerno potrese v trakovih med vrstami ali okoli posameznih rastlin. Sredstva se ne sme trositi po rastlinah. Učinek bo večji, če se sredstvo trosi v večernih urah po zalivanju ali po dežju, ker so v vlažni noči polži zelo aktivni in pojedjo veliko vabe. Pelete/vabe so obstojne v vseh vremenskih razmerah.

PRIPRAVA SREDSTVA ZA UPORABO: Sredstvo je že pripravljeno za končno uporabo.

OPOZORILA: S sredstvom se lahko na istem zemljišču tretira največ dva krat v eni rastni sezoni, v časovnem razmiku od 7 do 14 dni.

Sredstvo se lahko uporabi samo z ročnim posipalnikom ali strojnim tosilnikom.

Tretiranih zemljišč se 21 dni ne sme obdelovati.

Na tretirano površino je potrebno preprečiti dostop otrokom, domačim živalim, ptičem in sesalcem. Na tretirano površino se ne sme najmanj 7 dni spuščati perutnine in drugih živali. Sredstva se ne sme uporabljati ob gozdovih in v bližini vzrejališč perutnine.

FITOTOKSIČNOST: Sredstvo GUSTO 3 - POLŽOMOR ni fitotoksično, če se ga uporablja v skladu z navodili za uporabo.

MEŠANJE: Sredstvo se ne meša z drugimi sredstvi.

KARENCA:

- 3 dni za cvetoče kapusnice, brstični ohrovt;
- 28 dni za grah in fižol za pridelavo svežega stročja in zrnja;
- 60 dni za ječmen, oves, rž, tritikalo in pšenico;
- 90 dni za krmno in sladkorno peso;
- za jagode, oljno ogrščico, sončnice, koruzo, sladko koruzo, paradižnik ter grah in fižol za pridelavo suhega zrnja je karenca zagotovljena s časom uporabe;
- pri vzgoji sadilnega materiala in rezanega cvetja ter v drevesnicah je karenca zagotovljena načinom uporabe.

MEJNA VREDNOST OSTANKOV: Mejne vrednosti ostankov v oziroma na živilih in kmetijskih pridelkih za aktivno snov *metaldehid* so določene s predpisi o mejnih vrednostih ostankov v oziroma na živilih in kmetijskih pridelkih.

### 3. NEVARNOST ZA ZDRAVJE LJUDI IN OKOLJE

Sredstvo GUSTO 3 - POLŽOMOR se **razvršča** kot:  
Strup. za razmn. 2, H361f

Sredstvo GUSTO 3 - POLŽOMOR se **označi** kot:  
**Piktogrami GHS:**



GHS08

**Opozorilne besede:** Pozor

**Stavki o nevarnosti:**

H361f Sum škodljivosti za plodnost.

**Dodatne informacije o nevarnosti:**

EUH401 Da bi preprečili tveganja za ljudi in okolje, ravnajte v skladu z navodili za uporabo.

**Previdnostni stavki - splošno: /**

**Previdnostni stavki - preprečevanje:**

P201 Pred uporabo pridobiti posebna navodila.

P280 Nositi zaščitne rokavice in zaščitno obleko.

**Previdnostni stavki - odziv:**

P301+P313 PRI ZAUŽITJU: Poiščite zdravniško pomoč/oskrbo.

**Previdnostni stavki - shranjevanje: /**

**Previdnostni stavki - odstranjevanje: /**

**Dodatni stavki:**

SP 1 S sredstvom ali njegovo embalažo ne onesnaževati vode. Naprav za nanašanje ne čistiti ali izplakovati v bližini površinskih voda. Preprečiti onesnaženje preko drenažnih in odtočnih jarkov na kmetijskih zemljiščih in cestah.

Spe 6 Zaradi zaščite ptic / divjih vrst sesalcev odstraniti razsuto sredstvo.

Imetnik registracije je dolžan, da nevarnost in sestavo sredstva vidno označi na etiketi in v navodilu za uporabo. Oznake za nevarnost sredstva na etiketi mora proizvajalec oziroma zastopnik uskladiti z vsakokratnimi spremembami v zakonodaji, odločitvami pristojnih organov Evropske unije za razvrščanje, novimi spoznanji in manjšimi spremembami, ki nastanejo po

izdaji te odločbe. Imetnik registracije mora o spremembi obvestiti Upravo RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin.

**OPOZORILA:** Pri tretiranju je treba preprečiti onesnaženje vodotokov, vodnjakov, jezer in izvirov tako, da se upošteva predpise s področja varovanja voda. Zaradi zaščite vodnih organizmov je treba pri tretiranju upoštevati netretiran varnostni pas 15 m tlorisne širine od meje brega voda 1. in 5 m tlorisne širine od meje brega voda 2. reda.

**VARSTVO PRI DELU:** Pri rokovanju s sredstvom ter polnjenju in čiščenju zalogovnika naprave za strojno trošenje sredstva mora delavec uporabljati primerno delovno obleko (dolge hlače, majica z dolgimi rokavi, nogavice), zaprte čevlje in zaščitne rokavice.

Pri rokovanju s sredstvom in rokovanju z opremo za ročni raztros mora delavec uporabljati primerno zaščitno obleko (delovni kombinezon, predpasnik), zaščitne rokavice in trpežno obutev.

**DELOVNA KARENCA:** Vstop na tretirano površino je dovoljen, ko je trošenje sredstva zaključeno.

**PRVA POMOČ IN MEDICINSKI UKREPI OB NEZGODI:**

Splošni ukrepi: Prizadeto osebo se čim prej umakne iz kontaminiranega območja na svež zrak ali v dobro prezračen prostor ter se jo zavaruje pred mrazom in vročino. Zagotoviti ji je treba osnovne življenjske funkcije in poiskati zdravniško pomoč.

Pri vdihavanju: Ravnati se je treba v skladu s splošnimi ukrepi.

Pri zaužitju: Usta se spere z vodo. Prizadeti naj popije do 2 dl vode. Takoj se pokliče zdravnika. Bruhanja se ne izziva. Nezavestnemu se ne sme dati ničesar piti, niti se mu ne sme izzivati bruhanja. Če je možno, se zdravniku predloži navodila za uporabo sredstva.

Stik s kožo: Takoj se odstrani kontaminirano obleko in obutev, kožo se temeljito umije z vodo in milom. V primeru draženja kože se poišče zdravniško pomoč. Pred ponovno uporabo je treba delovno obleko oprati.

Stik z očmi: S palcem in kazalcem se razpre očesni vekci in oči temeljito spere s čisto mlačno vodo. V primeru draženja oči se je treba posvetovati z zdravnikom ali okulistom.

Medicinska pomoč: Zagotoviti in vzdrževati je treba osnovne življenjske funkcije. Želodca se ne izpira, razen če tako svetuje Center za zastrupitve (Center za klinično toksikologijo in farmakologijo, UKC LJ). Živalsko oglje in salnično odvajalo se daje le, če tako svetuje Center za zastrupitve (Center za klinično toksikologijo in farmakologijo, UKC LJ). Zdravljenje je simptomatično in podporno. O specifičnem protistrupu se je treba posvetovati s Centrom za zastrupitve (Centrom za klinično toksikologijo in farmakologijo, UKC LJ).